PeweHue 3aaau

BepoATHOCTb




Knaccuyeckasa dopmyna BepoATHOCTH

BepoAaTHOCTb COObITUSA- 3TO YNCNEHHAsA MepPa OO BEKTUBHOM BO3MOXKHOCTH ee
nossneHua. Ecav nmeerca nosHaa rpynna NnonapHoO HECOBMECTHbIX U
PAaBHOBO3MOXHbIX COObITUI, TO BEPOATHOCTb P(A) HacTynneHus cobbiTma A
BbIYMCNIAETCA KaK OTHOLUEHME YMUCNA UCX0[0B, 6AaronpUATCTBYOLMX HACTYN/IEHUIO
cobbITUA, K YNCNTY BCEX UCXOA0B UCMbITAHUA.

P(A) = M N — 4ncno BCeX NCXOA0B UCMbITAHUSA
N M —4mncno ncxogos 61aronpPUATCTBYOLNX COObITUIO A

Mpumep 3apaumn
CBOWCTBO BEPOATHOCTU:

M N
1) BepoATHOCTb AOCTOBEPHOro cobbiTA pasHa 1 P4 = NN =1
2) BeposATHOCTb HEBO3MOXKHOIo cobbiTnA pasHa 0 P(d)= M = 2 =0
N N

3) BeposiTHOCTb cobbiTUA A YA0BNETBOPSET ABOMHOMY HEPABEHCTBY 0<P(A<1
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3adaHue 1

Ha 3k3ameH BbiHeceHo 60 BonpocoB, AHApeMN He BblyYma 3 U3 HUX.
Hanaute BeposTHOCTb TOro, YTO €My NONaJeTca BblydeHHbIM BOMPOC.

OTBeT: 0,95.

3adaHue 2

B cdMpme TakcM B AaHHbIM MOMEHT cB060AHO 20 MalwmH: 10 YepHbIX, 2 XKentbix U 8
3eneHbiX. [0 BbI30BY BbleXasla OJiHa M3 MallMH, C/ly4aMHO OKas3aBLUaAcCA 6/MKe BCEro K
3aKasumue. Hanamute BepoATHOCTb TOro, YTO K HEM NMpUEIET 3e€/IeHOE TaKCH.

OTtBeT: 0,4.

3adaHue 3

B cny4alMHOM 3KCNepMMeEHTe 6pocaloT ABe UrpasibHble KocTWM. HanmauTte BeposTHOCTb
TOro, YTo B CyMMe BbINaZeT 8 o4koB. Pe3ysibTaT OKpYr/iMTe A0 COTbIX.

OtBeT: 0,14.




3adaHue 4

KoHKypc ucnonHutenen nposoamtca B 5 gHeln. Bcero 3asasneHo 80 BbICTYNNEHUM — MO
OAHOMY OT KaK[loM CTpaHbl, y4aCTBYIOLEN B KOHKypce. McnoaHmtenb u3s Poccmmn
yyacTBYeT B KOHKypce. B nepBbiM AeHb 3an1aHMpOBaHO 8 BbICTYN/IEHUM, OCTa/IbHbIE
pacnpeieneHbl MOPOBHY MEXKAY OCTaBLUMMMCA AHAMM. MopAa0K BbICTYMNAEHMMN
onpeaenseTca }KepebbEBKOM. KakoBa BEPOATHOCTb, YTO BbICTYMNJIEHUE UCMONHUTENS
13 Poccum coctonTCcAa B TpeTUM A€Hb KOHKYpca?

Pemenne.

Ha Tpetuil 1eHp 3amiaHIpOBaHO = 18 BBICTYIUICHHII. 3HAYUT, BEPOSTHOCTH TOTO,

YTO BHICTYIUICHHE MpeAcTaBUTEId 3 Poccln oKakeTcs 3aIITaHHPOBAHHBIM Ha TPETHIl JI€Hb
KOHKypca, paBHa

18
— =(),225.
80 ’

OrBeT:0.225.



3adaHue 5

[lepes Ha4ya/IOM NepBOro Typa YeMnuoHaTa no 6aAMMHTOHY YY4aCTHUMKOB pa3buBaloT Ha
MrPOBblE Napbl C/ly4aMHbIM 06pa3oM C MOMOLLbIO Kpebusa. Bcero B yemnmoHarte
y4yacTByeT 26 6aAMMHTOHMUCTOB, cpean KoTopbix 10 cnopTcMeHoB M3 Poccuu, B TOM
ymncne Pycnan OpnoB. Hanante BepoATHOCTb TOro, 4to B nepBomM Type PycnaH Opsios
oyaeT nrpatb C KaKMM-IM60 6aAMMHTOHMCTOM U3 Poccumn.

Pemenue.

B mnepBom Type Pycman OpimoB Moxer cbirpatb ¢ 26 — 1 = 25
O0aIMHHTOHHCTaMHU, 13 KoTophiX 10 — 1 = 9 u3 Poccun. 3HaunT, BEpOSITHOCTH
TOro, 4ro B mnepBoM Type Pycman OprioB OymeT urpatb ¢ KaKHM-JIHOO
0axMuHTOHHCTOM I3 Poccnm, paBHa

9
— =0,36.
25 ’

OtBerT: 0,36.




3adaHue 6

B c6opHUMKe 6uneToB No MaTeMaTmke Bcero 25 émnetos, B 10 M3 HUX BCTpevaeTcA
BOMpocC no Teme "HepaBeHcTBa". Hamnante BEpoATHOCTb TOro, YTO B C/y4YamHO

BbIOpAHHOM Ha dK3aMeHe buneTe WKOJIbHMKY He AOCTaHeTCA Bonpoca no Teme
"HepaBeHcTBa".

Pemenue.

I3 25 ounetoB 15 He comepikar Bompoca mo teme "HepaBeHcTBa", mo3Tomy

BEPOATHOCTH TOTO, YTO B CIy4ailHO BEIOPAHHOM Ha 3K3aMeHe OMIeTe MIKOIBHIKY
HE JIOCTAHETCs Bolpoca no teMe "HepaBeHcTBa", paBHa

15
2 =0.6.

OTBeT: 0.6.




3adaHue 7

B yeMnunoHaTe Mupa yyacTByoT 16 KomaHz. C NOMOLLBIO Xpebura UX HYXKHO pa3gesimTb

Ha YeTbIpe rpynnbl Mo YeTbIpe KOMaHAbl B KaXKJ0M. B AluMKe BnepeMellKy nexar
KapTO4YKM C HOMEepaMM rpynn:

1,1,1,1,2,2,2,2, 3, 3,3, 3,4,4,A4,A4.
KanuTaHbl KOMaHA TAHYT Mo 0HOM KapToyKe. KakoBa BEPOSITHOCTb TOr0, YTO
KOoMaHAa Poccum oKaxkeTca BO BTOPOM rpynne?

Pemenue.

BCpO}ITHOCTB TOI'O, 4YTO KOMdHIa Poccun okaxxercs BO BTOpOﬁ I'PVIIIIC, paBHA

OTHOHICHHKO KOJIHYCCTBA KAPTOUCK C HOMCPOM 2, K 06H16My HHCIY KapTO4YCK. Tem
CaMbIM, OHAd paBHa

4 1
—_——=—=— = 2
1 0,25

OTaer: 0.25.




KoMbHnHaTopHKa

OCHOBHBIE ®OPMYJIbl KOMBHHATOPHKH

Yucno nepecmaHno80K U3 N 3JI€MEHTOB!:
Pn =n!=1'2°3° AP / )

Yucno pasmeuwjeruil U3 n 3M€eMEHTOB 110 k 3JIeMEHTOB!:

!
At = n =n-n-1)n-2)... - (n—-k+1
ey el A b M Ll R )
Yucso covemarull ¥3 n 3J1eMeHTOB 1o £k 3JIeMeHTOB:
C* nl _n;(n-l)-(n—Z)-...-(n-k+1)

" Rln-Rk) 1.2.3-... .k




OnpepgeneHue hakTopmasa U Yyiciia NepecrtaHoBOK &

HYCTb MMEETCA ML pa3nUYyHbIX 0bbEeKTOB.

BYAEM nepecrtaenatb X BCEMWM BO3MOXHbLIMU cnocobamu (LIMCHO u coctas o0bbekTOB
OCTa€TCA HEU3SMEHHbIMU, MEHAETCA TOJIbKO MUX I'IOpFl,ClOK). HOJ'IVLIMBLUMQCQ KOM6MHBUMM
Ha3blBaklOTCH nepecraHOBKaM#M, a X 4YMC/10 paBHO

Pho=n!=1-2-3-...-(n—-1)-n

MpumMep BCeX NEPECTAHOBOK W3 |

n—=3 obvektos (pasnuyHbIX | |
¢duryp) - Ha KapTUHKe cnpasa. ff}b @ .ﬂ i ‘
CornacHo dopMyne Huxe, WuX 4 L ]

NONXKHO BbiTh POBHO ‘ @
P;=31=1-2-3=6, T1ak wu ‘ %‘

nony4aerca (BaM He HanoOMMHaeT : R — -
KapTuHka Tabno - urpanbHbIX ‘ . ‘ i
aBTOMaTOB?:)). '

Obuwasn dopmyna, KoTopas

NO3BOASET HAWTKU YMUCNO NEepPecTaHOBOK M3 N 3neMeHToB, uMeeT Bua (oHa xe -
dopmyna ana dakropmana yucna n):

Po=n1=1-2-3-...-(n—1)-n.




MycTb uMeeTca N pasnuyHbix 0b6bekToB. YTobbl HAWTKU YMCNo coyeTaHnh u3s N obbekToB
no k, 6yaem BbibupaTth KOMOUHaUMKM M3 M 0OBLEKTOB BCE BO3MOXHbIMM crnocobamu, npwu
3ToM byaem obpauwlate BHUMaHME Ha pa3Hblii cocTaB KOMbUHauuit, HO He nopanok (oH TyT
HE BAXXEH, B OT/IMYME OT PAsMEULIEHUN).

Hanpumep, ectb Tpu  obbekTa |
{1,2,3}, coctaBnaem co4yeTaHua no 2
obbekTa B Kaxaom. Toraa Bbibopku
{1,2} v {2,1} - 3T0 O0AHO U TO Xe
coyetanme (Tak Kak kKoMbuHauuu
OTNNYAKTCA NUWb nopagkoM). A

Ha 49

BCEro pasfMyHbiX Co4YeTaHun wu3 3 7

obvekTOoB no 2 byaer Tpu: {1,2}, s J

11,3} {2,3}. S

Ha KapTUHKE HarnsagaHo xf;lp . . ‘I
NPOUNTKCTPUPOBAHO nosiy4yeHue :

geat

BCEX BO3MOXHbIX co4yeTaHun wus 4
pa3nu4yHbiX obbekToB no 2 (ux byaer
6, CM. KanbKynaTOp COYETaHUW HUXE,
KOTOpbIi AacT opmMyny pacyeTa).

Ob6was dopMyna, KoTopas No3BonseT HAWTU YMUCIIO CoYeTaHui u3s N obvekTos no k
nMeeT BuA:

i n!
Cn = (n—Fk)! -k




MycTs MeeTca N pa3snu4yHbiX 0O6BEKTOB.

Byaem BbibupaTh us Hux k o6bEKTOB M nepecTaBnsaTb BCEMM BO3MOXHbLIMM criocobamu
mexay cobon (To ecTb MeHaeTcA M cocTaB BbiOpaHHbIX 0OBLEKTOB, M WX NOPAAOK).
Monyumslumecs KoMOMHAUMKU HA3LIBAIOTCS pa3MelleHMaMU u3 N obvekTos no k, a ux
4YMCNO pPaBHO

n!
Ak = — =n-(n—1)-...-(n—k+1)
(n—k)!
Ecnn Bbl YXe€ 3HaKOMbl C COYETaHUAMU, TO JNErkKo 3aMEeTUTE, 4HTO yTobbl HAaWUTH
pazMewleHna, Haao B3ATb BCE BO3MOXHbIE COYETAHWUA, @ NMOTOM B KaX4O0M €lE NMOMEHATDb
nopsagoK BCEMU BO3MOXHbIMU cnocobamu (TO eCTb d)aKTM‘-IECKM caenatb eue

nepecrtaHoBku). [103TOMY 4YMCNO pa3MEeleHUA €elle BbIPaXKaeTca 4Yepe3  4Yucno
nepecTtaHOBOK M COYETaHUMn Tak:

AR = Ok p—Ck: 1.

Monyuyunace Takas wu3AwWHas d¢opmyna,
obveguHaowaa Tpu aApyrux  dopmynbl

KoMbuHaTopuku (Tpwm KOHUENLWUKN: ’f’lp
pa3MelleHnid, COYETaHUA U NEepecTaHOBOK).

MpuMep BCex pasMeweHun us n =23 ‘
obbekToB (pasnuuHbiX GPYKTOB) B rpynnbl

nom=2c YHETOM NopaaKa - Ha KapTUHKe '
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cnpasa. CornacHo ¢opmMmyne, uX AOMKHO
ObITb POBHO




3apava 1. Y mambl 2 a6noka v 3 rpywn. Kaxabiv AeHb B TedeHne 5 aHeun
noapsia oHa BblaaeT no oaHOMY ppyKTy. CKONbKMMKN cnocobaMm 3TO MOXKET
6bITb caoenaHo?

PELIEHME. Umeem nabop {1, 5, r, 1, r}. Beero nepecraHoBok nsiTH3/1eMeHTHOIO MHOXKECTBA

5!, HO MBI He JIOJIZKHBI VIHTBIBATH I€PECTAHOBKH, B KOTOPBLIX 00BEKThI OJJHOIO THIIA MEHSAIOTCH

MecTaMH HeCKOJIBKO pa3, N03TOMY HYJKHO MOJIeJINTh HA BO3MOXKHOE YHCJIO TAKHX IIePecTaHOBOK:
2! - 3!. ITonyvaem B HTOre

5! 3-4-5

— = = 10.
2!- 3! 2-3

OTBET: 10 cniocobos.




3apada 2. lNpeanpuatme MoXeT npeaocrtaBuTb paboTy no ogHOMU
CNeunanbHOCTN 4 XEHLWNHAMK, Mo APYron - 6 My>X4YnHaM, Mo TpeTben - 3
paboTHMKaM He3aBUCUMO OT nona. CKonbKMMKM cnocobamMm MOXHO
3ano/IHNTb BaKaHTHble MecTa, ecnn MMerTca 14 npeTeHAeHTOB: 6 XEeHLWWH
N 8 MYXUUH?

PEHIEHME. Nmeem 14 nperenentos u 13 pabounx mect. CHavasna Beibepem pabOTHHKOB Ha
IEPBYIO CIENHAJILHOCTD, TO ecTh 4 KeHumH u3 6:

i _ 0

Cs = 575 = 15-

Ila.nee He3aBHCHMO aHaJIO'HYTHbBIM O6p830M Bu6epeM MVZKYHH Ha BTOPVIO ClIelHAJIBHOCTD!

8!

Ch = &l ol = 28.
Ocranoch 2 XKeHIUHbL, 2 MY>KYHH 1 3 BAKAHTHBIX MeCTa, KOTOpbIe, 110 YCJIOBHIO, MOI'YT 3aHATH
Jo0bIe U3 YeThIPeX OCTABIIMXCH YeJIOBeK. DTO MOXKeT ObITh ¢JleJIaHO 2 BapHaHTaMMH:
1. 1 xenumna 1 2 My>kunn (Beibupaem xenumny C) = 2 cnocobamu)
2. 1 mykunna n 2 xenuus! (BuiGupaem myxunny C) = 2 cniocobamu).
B uroro noayuaem 15 - 28(2 + 2) = 1680 cnoco6os.

OTBET: 1680 criocobos.




3apava 3. B naccaxumpckoM noesge 9 saroHoB. CKO/IbKMMKU cnocobamu
MOXHO paccaguTb B noesae 4 yenoseka, rnpuv ycrioBUU, YTO BCE OHMU
AO/IKHbI €xXaTb B pa3/IMYHbIX BaroHax?

PEHIEHME. T.k. Bce maccaxupbl JO/DKHBI €XaThb B pa3HbIX BaroHax, tpedyercs
oToOpaTh 4 BaroHa u3 9 ¢ yuetom rnopsjaka (BaroHsl otingarorcst Ne), 3Tu BbIOOpKH
— pa3MelLeHUs U3 1 Pa3IMYHbIX JIEMEHTOB I10 M 3JIEMEHTOB, rae n=9, m=4. Yucno
TaKUX pa3MelleHuH HaXoAuM 1o popmyJe:

A'=n-n=-1)-(n=2)-...-.(n—m+1).
[Monyuaem: 4; =9-8-7-6=3024.

OTBET. 3024 cnnocobaMu MOXKHO paccajuTh B rnoesze 4 yejaoBeka.




3apava 4. B rpynne 9 yenosek. CKO/IbKO MOXHO 06pa3oBaTb pa3HbIX
noaArpynn npu ycnoBuu, 4To B NOArpynny BXOAUT HE MeHee 2 4yesioBek?

PELIEHME.

He MeHee 2-x yenoBek, T.e 2+7 win 3+6 unu 4+5 yenosek (5+4, 6+3, 7+2 — te xe
caMble KOMOMHALINH).

B kaxaoif BbIOOpKE BaXK€H TOJBKO COCTaB, T.K. 4YIEHbl TMOATrPYNIbl He

pa3/IH4aroTCs 110 poJisiM, T.€. BblﬁOpKPl — COYETAHUs U3 N Pa3/IMYHbIX 3JIEMEHTOB I10
!

m 3J1€MEHTOB, UX yucino: C) =L, rae n'=1-2-3-...-n.
m(n—m)!
! ! .
Yucio BeIGOpOK U3 2-X YesioBek: C; = g 8T 36.
2:(9-2)! 2+7' 1.2
9! 9 7-8-9
Yucio BIGOPOK U3 3-X YesioBek: C; = == =
P > 7 349-3)! 3L6! 1.2-3
! ! e A8 - &3
Yuciio BeIOOPOK U3 4-X yesioBek: Cy = = I 126.

a49-4)! 415! 1.2.3.4

[TpumensieM npaBuIio ciiokeHusi: Cy +Cy +Cy =36 +84+126 = 246 crnoco6oB

OTBET. 246 cnnoco0oB..




3apava 5. pynny mn3 20 CTyAeHTOB HYXHO pa3aennTb Ha 3 bpuraabl,
npuyeM B NepBylo bpuraay A0/IKHbI BXOAUTb 3 YesnioBeKa, BO BTOpYO — 5 u
B TpeTbto — 12. CKONIbKMMU criocobaMuy 3TO MOXKHO caenaTb.

PELIEHUE.

Co3pnaBas nepByto Opurany, oroupator 3 yenoseka u3 20, co3aasas BTOpyro — S5 U3
octaBwuxcs 17, coznasas tperbio — 12 u3 ocraBumxces 12. /g BeIOOpOK BaxeH
TOJILKO COCTaB (POJIH YIEeHOB OpHUra/ibl He pa3/IHyaroTCs ).

ITH Bmﬁopxu - COYETAHHUS H3 n pas3jIM4YHbLIX J3JIEMEHTOB IO m 3JIEMEHTOB, HX

- n!
yucino: C, =

m(n—m)! '

Co3naBas cnoxHyro BbIOOpPKY (M3 3-x Opuraja), BOCHOJIb3yeMcCsi IPaBHIIOM
YMHOXKEHHS:

N=CL.ch.c2o_ 200 17t 12t _ 200 17t 12
© 3%(20-3)! 5:(17-5)! 12+(12-12)! 3:17! 5%12! 12:0!
_13-14-15-16-17-18-19-20
© 0 1-2:3:1:2:3:4.5

= 7054320.

OTBET. 7054320 crnoco6oB.




3apada 6. [1ns ydyactmsa B KoMmaHae TpeHep otbupaeTt 5 manbumkos m3 10.
CkoNibKMMKM cnocobamMm OoH MOXeT cdhopMUpoBaTb KOMaHAy, ecnm 2
onpeaeneHHbIX ManbumKa AO/KHbI BOUTU B KOMaHAYy?

PELLIEHHME.
T.k. U3BeCTHO, 4TO JIBO€ MAJIbYMKOB BOHIYT B KOMaHIy, TO ocTaercs orodpars 3
u3 8. Jlns BeIOOpKHM BaXKeH TOJILKO COCTaB (110 YCJIOBHIO BCE YJI€Hbl KOMaH/bl He

paznuyarores no poism). CnenoBaresbHO, BHIOOPKH — COYETAHHUS U3 N Pa3/IMYHBIX
!

n.
3JIEMEHTOB I10 M 3JIEMEHTOB, UX uHuclo: () = , rae n!'=1-2-3-...-n, NIpA
m(n—m)!
n=8, m=3.
3 8! 8! 6-7-8

56.

38-3)! 3t5! 1.2.3

OTBET. 56 crnoco6oB chopMupoBaTh KOMAHIY
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